

孕妇突临盆 列车上开启"生命接力"

近日广州开往福州的列车上,一孕妇旅客现临产征兆,工作人员车厢秒搭产房,

N海都记者 马俊杰 通讯员 韦榕希

9月16日由南铁福州客运段值乘的D3316次(广 州东开往福州南)列车上,一位孕妇旅客突然出现临 产征兆,列车工作人员迅速行动,搭建临时产房接力 救助。目前,母婴平安。

孕妇腹痛即将临盆 车厢秒搭产房

当天18时23分,列车 上一孕妇突现剧烈腹痛即 将分娩,旅客找到列车工作 人员求助。列车长刘晶接 到通知后,立即赶往孕妇所 在位置,同时安排广播寻 医,并将孕妇护送至餐车, 并组织工作人员一起使用 遮挡物搭建临时产房。

刘晶一边安抚孕妇紧 张的情绪,一边紧急联系即 将到达的陆丰站,陆丰站接 到通知后,立即拨打120急 救电话并开启绿色通道,安 排人员提前在站台等候。 18时47分,在列车工作人 员的帮助下,孕妇顺利产下

18时48分,列车准时 抵达陆丰站。铁路工作人 员协助医护人员,合力将孕 妇抬上救护车,送往医院。



列车长刘晶小心地抱起宝宝



应急培训所学知识 助力孕妇顺利分娩

9月26日,记者联系到 了福州客运段动车一队列 车长刘晶。

刘晶回忆:"刚开始的 时候,其实自己也挺慌的。 但是那个时候,车长肯定不 能退。孩子马上要生了,但 是车没有到站,我们只能根 据平时应急培训学到的一 些知识,尽量协助她分娩。"

刘晶说:"以前从来没 有过,这是我第一次接生, 宝宝生出来以后,我把他抱 在怀里,听着他大声啼哭, 百感交集。"

"旅客下车以后,我的 手开始颤抖。"刘晶告诉记 者,"事发当时不抖,将旅客

安全送下车后,手腿就软 了,手还不停地抖,我坐在 休息室缓了好大一会。"

产妇和宝宝下车半小 时后,刘晶联系到了家属,家 属告知已在医院,一切平安。

□"请再给孩子一次生的机会"追踪

三度复发 白血病女童盼"生"机

二次骨髓移植仍存20万元缺口,父母恳请好心人再伸援手:"请再帮帮我们的孩子"

刘

"我们满心以为苦尽甘来,可命运又一次跟我们开了残忍的玩笑。骨穿结果出来,阿宝的白血病还是 复发了!"9月28日,晋江龙湖的吴聪用再次拨通海都热线968880:"求求各位好心人,再救救我的孩子吧!" 晋江3岁女童吴钧岚(小名"阿宝")命运多舛,6个月大时就被查出白血病。近三年来,一家人带着 她辗转多地治疗,累计已花费一百多万元,让这个普通家庭负债累累、举步维艰。此前,经本报报道后 (详见4月29日A06版、4月30日A07版、5月14日A06版),社会各界的爱心如潮水般涌来,短短半个 月就筹集到5.7万余元爱心款。

辗转多地治疗三年 正接受化疗准备二次移植

2022年9月,年仅6个 月的阿宝突然出现持续发 热、流鼻涕等症状,本以为 只是普通感冒,没想到最终 被确诊为急性髓系白血 病。拿到诊断书的那一刻, 夫妻俩蹲在医院门口抱头 痛哭。但擦干眼泪后,他们 毅然踏上了为女儿治病的 艰难征程。

接下来的两年多时间 里,一家四口的足迹遍布泉 州、福州、上海、北京等地的 各大医院。2023年10月,阿 宝在北京接受了骨髓移植 手术。术后的日子里,孩子 的病情却反复无常,一家人

的心也跟着起起落落。直 到今年1月底,阿宝的病情 终于有所好转,他们满怀希 望地回到晋江,准备开启新 的生活。

然而,生活的磨难似乎 还未结束,仅仅两个月后, 阿宝就出现了复发迹象。 今年4月,一家人不得不再 次前往上海儿童医学中心 接受免疫治疗。

"刚开始治疗效果特别 明显,我们都以为找对了 方向,看到了希望!"吴聪 用回忆,眼看着阿宝的病 情一天天好转,一家人开 始为8岁的大女儿玲玲(化

名)规划未来。因为要照 顾生病的妹妹,玲玲仅上 了一学期幼儿园就被迫退 学,这3年来一直跟着父母 四处奔波。今年9月开学 前,妈妈好不容易联系好 学校,给玲玲报了名,满心 期待着孩子们都能迎来新 的生活。可谁能想到,就 在一切都朝着好的方向发 展时,噩耗再次传来。

"8月底复查结果出来, 白血病全面复发,这已经是 第三次了!"吴聪用的声音 充满了绝望,"医生建议用 脐带血再做一次移植,可北 京、上海的费用实在太高,

我们实在负担不起。和孩 子妈妈商量后,只能先带她 回老家。"

但作为父母,又怎能轻 易放弃自己的孩子? 他们 联系了福建医科大学附属 协和医院,医生同样建议进 行脐带血移植。如今,阿宝 正在协和医院接受化疗,为 二次移植做准备。

当天,吴聪用向记者展 示了一份福建医科大学附 属协和医院于2025年9月2 日开具的疾病证明书,上面 显示:吴钧岚诊断为急性髓 系白血病,于2025年8月31 日入住该院治疗。



阿宝在福建医科大学附属协和医院接受治疗 (家属供图)

如果您愿意为阿宝献 出一份爱心,帮助这个濒 临绝望的家庭,可扫描右 方孩子家长的二维码进行 捐款。您的每一份善意, 都可能成为照亮阿宝生命



治疗费用压力大 恳请好心人再伸援手

自从阿宝生病后,为了 照顾孩子,吴聪用一家彻底 断了经济来源。每到夏天, 他就去帮人清洗空调,挣一 点微薄的生活费。其余的 只能靠着各种救助申请,以 及亲朋好友、乡亲的接济, 才勉强支撑到现在。治疗 费用早已让这个家庭债台

今年4月底,阿宝的故 事经本报报道后,社会各界

爱心人士纷纷伸出援手,短 短半个月就筹集到5.7万余 元爱心款。面对这些来自 四面八方的善意,吴聪用感 动得不知如何表达,只能一 遍又一遍地请记者帮忙转 达他的谢意。

原以为一切向好,没 想到5个月后,走投无路 的吴聪用又一次拨通了海 都热线。

"作为父母,我们满心

都是自责和愧疚。怪自己 没能给孩子一个健康的身

体,也恨自己没有能 力承担孩子的治疗 费用。"吴聪用说, "为给孩子治病,我 们到现在已经花费 一百多万。二次骨 髓移植仍存在20万 元费用缺口,我们 实在是没有办法 了,只能恳请广大

公

爱心人士再帮帮我们,救救

П 泉州市保龄球协会,统一社会信用代码: 51350500MJY470222U,于2025年9月8日召开 了第11届理事会,会上同意注销协会,请本会会 员看到此消息有异议联系我们。

我的孩子!"

联系人:张晓军 电话:15906048888

泉州市保龄球协会 2025年9月29日

南靖县和溪镇南街幼儿园(统一社会信用代码 523506275673491667)现依据《中华人民共和国民办教 育促进法》《民办非企业单位登记管理暂行条例》有关 规定,拟向南靖县教育局、南靖县民政局申请注销登 记,现已成立清算小组,与本单位有债务债权关系的单 位和个人请于45个工作日内向我单位申报债权债务, 被助过海上里中台。

逾期法律后果自负。特此公告。 联系人:赖丽珍 电话:13695963823 地址:南靖县和溪镇南街口7号

南靖县和溪镇南街幼儿园清算小组